

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1° y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Medinas, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row. Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46-49.—La correspondencia al Administrador.

Exploradores Cartagenos

LA CONFERENCIA DE AYER

Atentamente invitados por el Comité directivo, asistimos ayer á la conferencia que dió á los exploradores el muy culto Director del Colegio «Los Cuatro Santos» y Secretario de la Económica, Don Antonio Martínez Muñoz.

Mucho antes de dar principio el acto, se encontraba ya totalmente ocupado el amplio salón de actos, habiendo necesidad de utilizar las dependencias laterales, pues á estos simpáticos actos van asistiendo ya no solo los niños exploradores sino también muchos padres y asociados, probando la asistencia de estos últimos, el *placet* ó aprobación que ha merecido de todos la simpática asociación de los exploradores, cuya finalidad, pese á sus contadísimos detractores, no puede ser más humana, culta, moral y necesaria.

El conferenciante, tras un exordio, en el que se captó la atención y simpatías de los oyentes, pasó á exponer el asunto del tema «El Ahorro».

Con gran acierto y habilidad, hizo un paralelo entre la civilización y el ahorro, á las que consideró como dos hermanos gemelos, en cuyo origen ambos casi se confunden: dijo que el ahorro, dió principio cuando el hombre se vio en la necesidad de proveer, para sus atenciones del mañana, demostrando como su nacimiento tuvo su origen con mucha anterioridad al dinero.

Dijo, que el ahorro significa la economía, en sus dos aspectos privada y política, comprendiendo la primera el orden y el arreglo de la familia, de la que se pasa á la sociedad, al pueblo, á la nación, tendiendo á crear y promover el bienestar individual, y la política á crear y aumentar la riqueza de las naciones.

Siguió diciendo que a economía no es un instinto natural, sino un producto de la experiencia del ejemplo, de la previsión; siendo también efecto de la educación y de la inteligencia, sacando la consecuencia, de que el mejor medio para hacer previsores á los hombres, es el de instruirlos, agregando que la prodigalidad es más natural en el hombre que el ahorro, y para demostrarlo explicó la vida del hombre primitivo y del salvaje, carentes en absoluto de previsión.

Explicó cómo nacieron la agricultura, industria y comercio, á las que consideró como oriundas del ahorro, diciendo á continuación:

«Los hombres habrían continuado siendo incivilizados, sino hubieran ido por los resultados de los trabajos útiles de los que le precedieron. El suelo fué trabajado por nuestros antecesores, y producido alimento para el uso humano, ellos inventaron las herramientas y construyeron los edificios, nosotros cosechamos los resultados útiles. Ellos descubrieron las artes y las ciencias, y nosotros obtenemos los efectos prácticos de sus trabajos».

«La naturaleza enseña, que ninguna cosa buena, una vez hecha puede desaparecer completamente. Los que viven disfrutan siempre los millones enterrados que se han trabajado, y ganado antes que ellos; de aquí que vengamos al mundo con muchos derechos, consistentes en los efectos útiles de los trabajos de nuestros antecesores, pero no podemos disfrutarlos sin que tomemos parte en la obra. Todos venimos obligados á trabajar, pues que sin el trabajo, la vida no tiene

valor alguno, se convierte, en un simple estado de letargo moral. No me refiero al trabajo meramente físico; hay muchísimo más trabajo en un orden más elevado, el trabajo de la acción y del sufrimiento, de la prueba y de la paciencia, de la empresa y de la filantropía, de difundir la verdad y la civilización, de disminuir el padecimiento y ayudar á los pobres, de ayudar á los débiles, y ponerles en condiciones de ayudarse á sí mismos».

«El trabajo y la aptitud aplicados á las cosas más comunes, les dan desde luego un valor precioso, el trabajo es realmente la vida de la humanidad, quí prole, desterrada, y la raza de Adán, quedaría en el acto herida de muerte. Aquel que no quiera trabajar, decía San Pablo, tampoco deberá comer, y el apostol gloríabase de haber trabajado normalmente, y nunca habia sido una carga para ningún hombre».

Para fundamentar lo precedente citó una anécdota muy curiosa y moral; é igualmente puso el ejemplo de algunos hombres eminentes y laboriosos, como el inventor de la máquina de vapor, del pararrayos, del fonógrafo, telegrafía sin hilos, etc.

«Qué ventajas se derivan del trabajo? agregó: Es evidente que el hombre hubiera seguido siendo inculto, si no hubiera sido por la acumulación del trabajo, ó sea de los ahorros hechos por sus antecesores, los ahorros de la habilidad, del arte, de la invención y de la cultura intelectual.

Consideró los ahorros de la sociedad como producto de la civilización del mundo. Los ahorros son el producto y el resultado del trabajo, y solo cuando los trabajadores principian á economizar, principian también á acumularse los resultados de la civilización, el ahorro por tanto comenzó y produjo la civilización; siendo el que produce el capital, y el capital sabido es que representa el resultado conservado del trabajo, siendo el capitalista un hombre que no gasta todo lo que ha ganado con su trabajo...»

Habló de la prodigalidad y sus peligros, poniendo ejemplos muy acertados.

Hechas estas consideraciones de carácter general sobre el ahorro y el trabajo, pasó á explicar el artículo del código del explorador que dice: «El explorador es económico, es trabajador, es tenaz, es perseverante» sacado como consecuencia de esta parte de la conferencia, que lo que el hombre adquiere, no es precisamente lo que constituye su riqueza, sino la manera de gastar y de economizar, pues el que economiza aun cuando sea en pequeñas cantidades, tiene ya una base segura para hacerse independiente, que debe ser y es la aspiración acaso más grande del hombre.

Pasó á exponer otro concepto del ahorro, del ahorro del tiempo, partiendo de la conocida frase inglesa, «El tiempo es oro» diciendo que todo el que quiera ganar dinero, puede lograrlo haciendo un empleo adecuado y conveniente del tiempo, el cual puede emplearse también en muchas acciones buenas y nobles, y en aprender, en el estudio, en el arte, en la ciencia, en la literatura etc.

El tiempo puede ser economizado también sistemáticamente, añadió, pues el sistema, es un arreglo

para asegurarse ciertos fines, de modo que no se pierda tiempo alguno al realizarlos, y además de que el ahorro, no requiere valor, ni una inteligencia superior, ni tampoco una virtud sobrehumana, solo requiere sentido común, por esto y considerando que todo explorador por el solo hecho de serlo, lo tiene muy desarrollado, y á la vez que todos tenemos ocasión (savo contadísimas excepciones) para poder hacer pequeñas economías, es la razón de exigirse para pasar de explorador de 3.ª á 2.ª que se ahorre una pequeña cantidad, cantidad que acaso sea la base de la prosperidad futura, y que no se fijaran en la pequeñez de la cantidad, pues la vida humana se compone de una sucesión de pequeños acontecimientos, cada uno de los cuales tiene relativamente poca importancia, y sin embargo la felicidad y el éxito del hombre depende de la manera con que trata estos pequeños acontecimientos, citando el ejemplo de la vida del hogar, donde no puede ó no debe olvidarse ningún detalle por nimio que parezca, por ser todos necesarios para el bienestar físico y moral.

A este propósito de las cosas pequeñas citó una anécdota histórica que refiere en uno de sus libros el economista francés Mr. Sary, y que fué muy bien acogida por todo el auditorio.

Después añadió: «Generalmente todos los ahorros se hacen con pequeñeces, pero que sumadas pueden constituir la base de la comodidad y bienestar, por tanto, acostumbremos desde niño á dar al ahorro y todas las cosas que os rodean la importancia que requieren, si queréis llegar á la edad en que tengáis que valer por sí propios, con ese bagaje de hábitos necesarios, para poderos constituir en hombres independientes, en hombres útiles á la sociedad»;—citando ejemplos muy oportunos, y explicando los medios para conseguirlo.

Puso fin á tan notable conferencia, con las siguientes frases: «Ya que todos los que formáis en la asociación de exploradores, sois estudiantes, que es tanto como decir obreros, ó trabajadores intelectuales, seguid la senda emprendida del estudio y del trabajo, que es la que conduce á la conquista de los más elevados cargos, y si algún día por una de esas cononociones que tanto se repiten en la época actual, veis que la sociedad peligró se conmueve á vuestros pies, no vacíeis en manteneros firmes sobre los sólidos principios que habeis inculcado en vuestro corazón en esta asociación patriótica, y de su código moral, pues aquí recibís las verdaderas inspiraciones del amor al trabajo y á la virtud, que os revelan vuestra propia dignidad. La patria quiere y necesita, al par que instruidos ciudadanos honrados, honrados pues, que recoja el fruto de los sacrificios de todos, siendo para nosotros el goce puro de la gloria y del honor. Por el trabajo pues llegaréis á comprender ese alto fin del hombre que consiste en sumar la naturaleza siempre bella, rica y varía, así como su estudio y la ciencia á que debeis perpetuamente consagraros».

En resumen, una conferencia para niños que debieron haber oído muchos padres también.

El Sr. Martínez Muñoz fué muy ovacionado y felicadísimo, felicitación á la que unimos gustosos la nuestra, al conferenciante particularmente, y á la Asociación de exploradores cartagenos, pues que todos los actos que organiza como los inspira en muy elevados ideales, tienen ya asegurado el éxito, éxito que equivale á hacer honor á su lema: «Siempre adelante».

La salud del Papa

Madrid 18 10 m.

El último parte facultativo anuncia que el papa ha pasado la noche tranquilo.

Se le ha aliviado algo la tos y la temperatura es de 36 con 6 décimas. Los síntomas de bronquitis mejoran.

Más triquiñuelas

El mitin se celebró y Morote hizo de Prim y de gran rabinol; y yo el tedio curéme al fin.

Con los chistes de Sinarro y el chic de Ortega Gasset, resultó el acto más charro que el final de Juan José.

El Conde, que es muy ladino, según su otro yo Zancada, sigue de jefe interino, es decir, de casi nada.

Se aburre con Villanueva, con Alba, Jimeno y Luque, y busca en la gente nueva.

«quien sepa jugar al trüque. Y al Dios Ceres, coronado de espigas y de amapolas, de mil faunos rodeado, le habla de noche y á solas.

Qué le dirá, yo no sé, al seductor de Pomona; más lo cierto es que Gasset, ocupará una poltrona; ¡Qué inesperado suceso!

Me siento abrir en canal. ¿El amo de «El Imparcial», Presidente del Congreso? Está oscuro y huele á queso. Dinamarca huele mal!

Azcárate no ha querido la Cámara presidir. El muy cuco ha preferido, en su retiro seguir.

Con sus reformas sociales, á nada se compromete: así hay muchos comensales; que disfrutan del banquete; y muchos primos carnales que, con reservas mentales, preconizan el destete.

El aria de don Basilio, la calumnia é un venticello, cantaba, ayer un abuelo que rememora el idilio.

Y don Alvaro, sinuoso, se le acercó de improviso, y díjole cariñoso: Hoy esta ás, mariposo, conmigo en el Paraíso.

Tú, de la Unión Nacional, fuiste el molesto badajo, y hoy mandarte quiero al Ministerio del Trabajo.

X. Y. Z.

El triunfo de La Cruz

FIESTAS CONSTANTINIANAS

En los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Mayo, se celebrarán en la España Católica, las fiestas conmemorativas del décimo sexto centenario del Edicto de Milán, por el cual el Emperador Constantino, hijo de Santa Elena, concedió la paz á la Iglesia, que hasta entonces venía siendo víctima de las más terribles y sangrientas persecuciones.

En celebración de este aniversario, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao, etc. en todo la Península española, tendrán lugar brillantes festejos, únicamente en Cartagena parece que nada se organiza para asociarse á tales actos, que encuentran resonancia hasta en las más apartadas aldeas.

Artistas Cartagenos

Adolfo Serrano

La prensa de Venecia dedica encomiásticos artículos á nuestro querido amigo y paisano el joven tenor Adolfo Serrano, hijo del distinguido médico don Ricardo, que en el aplauso unánime está actuando en el gran teatro Rosini de Venecia.

Los críticos más severos dicen de nuestro paisano que es un artista que ha de alcanzar fama mundial por su bien timbrada voz, por su elegante accionado y por el sentimiento con que interpreta las obras.

Tanto en las óperas Favorita, Gioconda, Hugonotes y otras, el joven Serrano obtiene grandes ovaciones.

Nos congratulamos del éxito que en la dicha ciudad de Venecia está alcanzando nuestro paisano, al par que felicitamos á su padre nuestro querido amigo don Ricardo.

De Sociedad

Acompañado de sus distinguidas hijas las señoritas Guadalupe y Flora, ha regresado de Totana nuestro respetable amigo el Excelentísimo Sr. D. Justo Aznar y Butigieg.

Reciba nuestro respetuoso saludo.

Desde ayer se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo y asiduo contertulio, el distinguido letrado de este colegio don Manuel Antón.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Notas Municipales

La sesión de hoy

Los bancos destinados para el público se encontraban ocupados momentos antes de dar comienzo la sesión, por gran número de individuos de los que acuden para menear los pies cuando reciben órdenes, y como estaban cubiertos y no guardaban la compostura que se debe guardar en el salón de actos del Pa acio Municipal, el jefe de la guardia municipal, les advirtió á los descortes que observaran el comportamiento debido y los que cubrían sus cabezas con gorras y sombreros se descubrieron silenciosamente.

A las once ocupó el sillón presidencial el Sr. Alcalde D. Vicente Serrat, y en el de la derecha, el primer teniente alcalde D. Joaquín Rosique y en los rojos divanes los ediles, Hernández (D. J.), Gil de Pareja, Sánchez de las Matas, Carrión González, Saura, Méndez, Anaya, Ródenas, Madrid, Vaso, Guindulán, Piñero, Alcaraz, Andreu, Vázquez, Andreu (D.) y Bonmatí.

Abierta la sesión por la presidencia, el Sr. Secretario da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada después de algunas aclaraciones hechas por los ediles Vaso y Apolinario.

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo se devuelva la fianza al arrendatario de Consumos don Pedro Guijarro.

Carrión pide que dicho informe pase al Letrado Consistorial para su estudio, y así se acuerda.

Dictamen de la Comisión de Policía proponiendo se conceda licencia para edificar en esta ciudad, á don Marcos Sanz y á la Sociedad Unión Eléctrica para instalar una línea subterránea de fluido eléctrico

El próximo domingo á las cuatro de la tarde, se celebrará un interesante y reñido match de foot-ball entre los equipos A. C. Cartagena y el Sportin Club Patronato, de esta ciudad.

El equipo del A. C. está formado por los siguientes individuos: Portero: A. Orejón; Zagueros: P. Escudero y F. Húngaro; Medios: J. Zambrano, A. Lucas y J. García; Delanteros: J. Albaladejo, M. Manzanera, A. Blázquez. D. Conesa y A. Carrión.

El del Patronato lo componen los jóvenes siguientes: Portero: J. Hernández; Defensas: J. Martínez y P. Martínez; Medios: A. Ardil, A. Clemente y C. Velasco; Delanteros: J. Lorente, J. Luján, J. Aguyó, D. Ibañez y A. Fresneda.

El match se verificará en el campo que los jóvenes del Patronato han adquirido en el barrio de Santa Lucia (Cementerio viejo).

Entre los aficionados á esta clase de sport reina mucha animación por conocer el resultado de este partido, dado los notables jugadores que en ambos equipos toman parte.

BALON.

co atravesando ciertos terrenos de muelle de Alfonso XII. Aprobados.

Dictamen de la Comisión de Policía proponiendo la adquisición de una máquina irrigadora y barredora para la limpieza de calles.

Andreu muéstrase conforme y manifiesta que antes de adquirirse dicha máquina es necesario hacer ciertas averiguaciones acerca del resultado que puede dar dicha máquina en Cartagena, dado el pavimento de nuestras calles.

Se acuerda esperar los datos, que dice el Sr. Alcalde, tiene ya pedidos.

Circular del Sr. Gobernador civil é informe del arquitecto de este Ayuntamiento referente á la información de varias carreteras de este término.

Hacen uso de la palabra los señores Carrión, Rosique y Andreu y se aprueba el informe del arquitecto con ligeras variantes y con esto, quedó terminado el despacho ordinario.

El plazo de ruegos y preguntas, lo consumen los ediles, Vaso, Madrid, Andreu, Andreu (D.), González y Apolinario con preguntas y denuncias que aunque carecían de importancia alguna, son contestadas por la presidencia unas, y prometiendo enterarse de las otras que desconoce, dándose el acto por terminado.

DE MARRUECOS

Madrid 18-10 m.

Noticias de Marruecos refieren importantes combates entre franceses y rifeños.

Las tropas francesas trataron de pasar las murallas, consiguiendo atravesar un rio hasta llegar á Fenitét.

Una vez allí, tuvieron que regresar precipitadamente porque la caballería rifeña atacóles por retaguardia, estando á punto de envolverles.

Los franceses dejaron en poder de los mores un centenar de camellos y 250 fusiles.

Los caballos tuvieron 178 bajas.

Notas de Sport

Foot-ball

El próximo domingo á las cuatro de la tarde, se celebrará un interesante y reñido match de foot-ball entre los equipos A. C. Cartagena y el Sportin Club Patronato, de esta ciudad.

El equipo del A. C. está formado por los siguientes individuos: Portero: A. Orejón; Zagueros: P. Escudero y F. Húngaro; Medios: J. Zambrano, A. Lucas y J. García; Delanteros: J. Albaladejo, M. Manzanera, A. Blázquez. D. Conesa y A. Carrión.

El del Patronato lo componen los jóvenes siguientes: Portero: J. Hernández; Defensas: J. Martínez y P. Martínez; Medios: A. Ardil, A. Clemente y C. Velasco; Delanteros: J. Lorente, J. Luján, J. Aguyó, D. Ibañez y A. Fresneda.

El match se verificará en el campo que los jóvenes del Patronato han adquirido en el barrio de Santa Lucia (Cementerio viejo).

Entre los aficionados á esta clase de sport reina mucha animación por conocer el resultado de este partido, dado los notables jugadores que en ambos equipos toman parte.

BALON.

Reparto de socorros

En el salón de recepciones de este gobierno militar, se hizo por la Junta de damas el reparto de socorros á las familias de los soldados